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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

Η ΕΝΝΟΙΑ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΟΥ
Φύλλο εργασίας στη γεωμετρική ερμηνεία παραγώγου
Ονοματεπώνυμο: ………………………………………………                    ….. / ….. / 20….

Δραστηριότητα 1: Γεωμετρική ερμηνεία παραγώγου 
1. Ανοίξτε το φύλλο εργασίας του Geogebra «Γεωμετρική ερμηνεία παραγώγου», ακολουθώντας το σύνδεσμο http://tube.geogebra.org/m/1391257 
2. Δίνεται η γραφική παράσταση της συνάρτησης f(x) = x2 – 3x + 4 και το σημείο Α(x0, f(x0)) = (1, 2) της καμπύλης Cf της f. 

Επιλέξτε τυχαίο σημείο B(x, f(x)) της καμπύλης Cf της f, μετακινώντας το σημείο Β.
3. α) Θεωρούμε την τέμνουσα ΑΒ της γραφικής παράστασης της f. 

Ο συντελεστής διεύθυνσης της ΑΒ είναι: 
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β) Επίσης στο σχήμα είναι σχεδιασμένη η εφαπτόμενη ευθεία ε στο σημείο Α, δηλαδή:

ε: …………………………….

με συντελεστή διεύθυνσης:

λε = ………………………… 

4. Μετακινείστε το σημείο Β ώστε να «τείνει» (πλησιάζει) το σημείο Α. Καθώς το σημείο Β «πλησιάζει» το σημείο Α, δηλαδή καθώς το x(x0 (x(1), προσδιορίστε τα παρακάτω:
α) Η ευθεία ΑΒ με ποια ευθεία «τείνει» (πλησιάζει) να ταυτιστεί; 

……………………………………………………………………………………………………………

β) Ο συντελεστής διεύθυνσης της ΑΒ, ποια τιμή «τείνει» (πλησιάζει) να πάρει; 

……………………………………………………………………………………………………………

γ) Τι παριστάνει το όριο του συντελεστή διεύθυνσης της ΑΒ, δηλαδή: 
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δ) Από τις παραπάνω ισότητες τι προκύπτει;

……………………………………………………………………………………………………………

5. Ποια είναι η γεωμετρική ερμηνεία της παραγώγου συνάρτησης, δηλαδή τι παριστάνει γεωμετρικά η παράγωγος μιας συνάρτησης f στο σημείο x0 του πεδίου ορισμού της;
……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

6. Επαναλάβετε την παραπάνω διαδικασία μετακινώντας το σημείο Α(x0, f(x0)).

7. Επαναλάβετε την παραπάνω διαδικασία, αλλάζοντας τον τύπο της συνάρτησης. 
Κάντε δεξί “κλικ” πάνω στην καμπύλη της f, επιλέξτε “Object properties” και στο παράθυρο διαλόγου ορίστε τη συνάρτηση f.
α) Ορίστε τη συνάρτηση f(x) = 2 x – 3. 

Τι παρατηρείτε για την εξίσωση εφαπτομένης σε διαφορετικά σημεία Α(x0, f(x0));

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

β) Ορίστε τη συνάρτηση f(x) = 2 x3 – x + 3.

Τι παρατηρείτε για την εξίσωση εφαπτομένης σε διαφορετικά σημεία Α(x0, f(x0));

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………
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